

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

4 DE MARZO

Hace 8 años que fué proclamada Falange Española de las J.O.N.S.

"Nos hemos unido por arriba, como seres nobles y generosos, para defender abnegadamente a la Patria"

Es la de hoy jornada conmemorativa de otra señera y trascendental en los anales de la Revolución: el 4 de marzo de 1934, en el escenario del "Tetro Calderón" de Valladolid, José Antonio Ramiro Ledesma, Onésimo Redondo y Julio Ruiz de Alda proclamaban a España la buena nueva de la fusión de Falange Española y las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista.



Las dos fuerzas hermanas que caminaban con idénticos anhelos hacia una misma meta, forzadamente tenían que encontrarse, como así sucedió.

"Nos hemos unido — definía el Fundador — por arriba, como seres nobles y generosos, para defender abnegadamente a la Patria". Y añadía, voceando ya la disciplina y el ansia de servicio que desde la

hora primera fué signo y norma del Movimiento: "Aquí nadie es nadie, sino una pieza, un soldado en esta obra, que es la obra nuestra y de España".

Una buena semilla fué lanzada abundante. Miles de hombres de la ciudad y del campo, obreros y estudiantes y campesinos, antes de todas las clases sociales, abrieron el corazón y la mano a la doctrina salvadora. Valladolid, centro de Castilla, vibró estremecido.

Entre la confusión del político y del griterío de los partidos que se disputaban egoístamente el usufructo de la Patria, surgía limpia, decidida, nueva, la bandera de Falange Española de las J.O.N.S., que hablaba de sacrificio y de muerte, que señalaba la ruta áspera y espinosa que debía conducirnos a la salvación.

Era aquel acto la expresión pública de la unidad, de la hermandad en que iban a luchar los ya para siempre entregados a la singular cruzada.

La horda, empero, no se resignó. Y a la salida del mitin, la Falange, valientemente, tuvo que afrontar la primera escaramuza sangrienta contra los pistoleros armados por el marxismo. Las gentes pudieron contemplar a José Antonio, gallardo e impertérrito, al frente de sus camaradas, que repelieron varonilmente, victoriosamente, la bárbara agresión.

El camino espinoso, en el que sería preciso dejar regueros de sangre y girones de carne, quedaba trazado a quienes se juramentaban para errancar a España de las garras masónico-sovíticas. El "no importa!" algre atronó los aires que oían ya a pólvora. Y se expandió a todos los ámbitos, portador de esperanza en un futuro difícil y glorioso.

Ocho años han pasado. José Antonio, Ramiro Ledesma, Onésimo Redondo y Julio Ruiz de Alda, nos fueron arrebatados por las balas asesinas de la anti-Patria, mientras los españoles, unos en la fe y en el combate tras el Caudillo, daban vida y forma, en las trincheras, a la Patria que aquellos les mandaron hacer.

Hoy, 4 de marzo, surge fuerte e insoslayable el recuerdo de aquella jornada castilana grabada a fuego y gloria en las páginas de nuestra historia.

Italianos y alemanes han facilitado 50.000 toneladas de víveres a Grecia

Berlín. — En los medios autorizados alemanes se subraya, en relación con las declaraciones de Eden, para Grecia, que a afirmación de que pretendían que los alemanes están obligados, según el Derecho Internacional, a atender el aprovisionamiento en víveres de los países ocupados no corresponde a la realidad, ya que el régimen de la Conferencia de la Haya autoriza, en caso de guerra, a las tropas de ocupación, a disponer de los depósitos de víveres de aprovisionamiento del Estado en que se encuentren. En lo que se refiere a Grecia, ya ha quedado probado, como se sustenta en la Wilhelmstrasse, que, durante su retirada, los ingleses destruyeron o se llevaron un gran número de medios de transporte, ha-

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN
Berlín. — "En Crimea y en los territorios del Donetz han sido rechazados, después de encarnizados combates, los ataques enemigos apoyados por carros.

En los ataques alemanes contra la península de Kertch se han producido grandes incendios en el puerto.

En los demás sectores del frente oriental han fracasado también numerosos ataques del enemigo. Las fuerzas alemanas han realizado a su vez ataques que han dado como resultado éxitos locales.

En África del N. los aviones alemanes de bombardeo en picado y de combate ligeros han ejecutado diversos ataques contra las comunicaciones del enemigo y concentración de vehículos británicos en la Marmárica.

El puerto de La Valetta, en la isla de Malta, ha sido bombardeado de modo continuo por las formaciones alemanas de aviones de combate. Las instalaciones de los muelles fueron alcanzadas con impactos directos causándose destrucciones considerables, incendios y explosiones y se quemaron los aviones que fueron bombardeados día y noche."

EL ITALIANO
Roma. — "En Cirenaica, actividad normal de los destacamentos de servicio de explotación. Acciones de ametrallamiento y bombardeo contra las columnas adversarias, llevadas a cabo por nuestras fuerzas aéreas, han sido coronadas por el éxito. A pesar de la violenta reacción anti-aérea enemiga, numerosos vehículos blindados fueron destruidos.

Numerosas unidades de la aviación alemana han atacado la base naval de La Valetta, en la isla de Malta.

Los aviones enemigos intentaron durante la noche última realizar una nueva incursión sobre Palermo: varias casas resultaron alcanzadas y según los datos conocidos hasta ahora las víctimas entre la población civil se elevan a dos muertos y unos siete heridos. Un avión inglés, alcanzado por el fuego de la D.C.A., se precipitó a tierra envuelto en llamas.

Nuestros elementos aéreos y navales han hundido un submarino enemigo de la clase "U".

EL JAPONÉS
Tokio. — "La isla de Borneo se encuentra ya totalmente en poder de los japoneses, después de la rendición de un grupo holandés, integrado por 200 hombres, que se hallaba situado en la región de Sinkwang, 50 kilómetros al S. de la localidad de referencia.

La rendición tuvo lugar el 27 de Febrero pasado."

EL NEERLANDESO
Batavia. — "En ninguna de las regiones de Java donde el enemigo desembarcó tropas en la noche del sábado al domingo, ha logrado avances notables el adversario, después de las primeras penetraciones logradas en la jornada del domingo.

Nuestras tropas, dando pruebas de un magnífico espíritu combativo, han derrotado al enemigo en diversos puntos.

Los aparatos de caza tipo "C" que estaban a punto de despegar fueron ametrallados y puestos fuera de combate.

Se han logrado impactos contra transportes navales nipones que desplazaban más de 10.000 toneladas en total.

Submarinos de la marina holandesa han hundido un buque-cisterna enemigo de gran tonelaje a lo largo de la costa de Java."

EL NORTEAMERICANO
Washington. — "Anuncia el General Mac Arthur haber sido visitado por una delegación de las tribus de moros de la isla de Mindanao, dándole cuenta de que todas dichas tribus, con Norteamérica y contra los japoneses.

El General Mac Arthur contestó agradeciendo la resistencia opuesta por los moros de la isla a las fuerzas niponas."

Con referencia a otros sectores, el comunicado anuncia relativa normalidad.

LOS INGLESES
Malta. — "Intensos ataques de la aviación alemana contra los buques surtos en el puerto y contra aeródromos han sido registrados durante la jornada del domingo.

Los ataques fracasaron merced a la intervención eficaz e inmediata de las defensas de tierra y aire, que atacaron con decisión.

En la jornada del domingo, los bombarderos alemanes ocasionaron, a pesar de todo, im-

Birmania y sus pagodas

Uno de los hechizos del arte birmano consiste en la variedad de los materiales que entran en la construcción de los edificios

La belleza de las pagodas resalta por el contraste de otras vecinas, de forma variada, pero siempre exquisitas

El año 1885 el General inglés Prendergast dirigió una expedición que remontó el río Irrawaddy, la arteria central de Birmania, y entró en Mandalay, obligando al Rey Thibau a rendirse.

Thibau fué llevado a Madras y Birmania incorporada al Gobierno de la India.

Así terminó la sombra de autonomía que hubo en Birmania desde que en 1822 los ingleses pusieron pie en el país y comenzaron una serie de luchas guerreras y diplomáticas en que todas las ventajas estaban de su parte y cuyo fin había de ser la incorporación del extenso país al Imperio británico.

Desde 1920 Birmania está separada del Gobierno de la India y tiene régimen propio con un gobernador inglés asesorado por un Consejo de ingleses e indígenas.

Con esta situación política, el capital inglés ha podido desarrollarse, valorizando los yacimientos, los bosques y las llanuras cubiertas de arrozales y de caña de azúcar.

Los ferrocarriles se han esparcido por el país en busca, más que de las poblaciones cuyos habitantes no son muy viajeros, de las minas, cuyas riquezas han aumentado los dividendos de las sociedades anglo-indias.

Esta situación ha permitido conocer los esplendores de Birmania, cuyo arte se parece al de la India y el Nepal y otros países asiáticos, pero adquiere personalidad relevante y magnífica.

Actualmente el arte birmano es bastante conocido. Pierre Loti, en sus "Padogés d'or", Breux, en sus "Simples notes d'un touriste", y muchos otros viajeros ingleses y franceses han cantado las magnificencias de las pagodas de los palacios y de otros edificios tales como la palacio real. Este buque es un palacio fastuoso que en otros tiempos, aun no muy lejanos, pasó el fausto y las crueldades de los reyes birmanos, y recientemente, en 1922, sirvió para que desde ella el Príncipe de Gales presidiera las fiestas náuticas de Mandalay.

Uno de los hechizos del arte birmano consiste en la variedad de los materiales que entran en la construcción de los edificios. Muchas de las pagodas birmanas ofrecen el aspecto de un trompo inmenso invertido. Sus elementos van reduciendo las proporciones hasta acabar en una punta caprichosamente labrada.

Esta figuración da a las pagodas birmanas una grandiosa impresión de unidad, que se acompaña muy bien con la variedad que se prodiga en la base, ya que las graderías que forman la parte exterior del edificio resultan con otras pagodas minúsculas de trabajo admirable.

Así es el famoso templo del "Shwe Dagon". Tal edificio, además, contiene otras construcciones que se combinan con él, formando, más que una pagoda, un cuerpo arquitectónico en que las construcciones se acumularon y embellecieron a porfía.

En uno de los patios se halla el Gran Buda, cuya sonrisa se aclara con la blancura de la piedra que simula el "cuero" en contraste con la oscuridad de la parte que simula el manto y el gorro.

Otras pagodas son de proporciones más reducidas, pero su belleza resalta por el contraste de otras vecinas de forma variada, pero siempre de proporciones exquisitas.

Junto al cementerio de Rangún se elevan tres, constituyendo la entrada triunfal al reino de los muertos.

La impresión agradabilísima de variedad que ofrece el arte birmano, tiene su origen en la diversidad de las materias que entran en su composición.

Piedra, ladrillo, hierro, madera se combinan con instinto decorativo admirable y permiten la confección de los remates y torrecillas cuya esbeltez y atrevimiento indican la utilización de algo raro. Es la madera de tek, durísima y resistente, que los elefantes han acarreado desde el interior de la jungla hasta las riberas del gran río. Con tal madera se pueden confeccionar adornos esbeltísimos, resistentes a las intemperias de la atmósfera semitropical.



"Ciudad de las mil pagodas" Una calle de Rangún, llamada

Otra variedad de la arquitectura y del arte decorativo birmano lo constituyen los edificios de cartón y de madera en que se celebran algunas fiestas oficiales y que, después, son quemados como las fallas de Valencia, constituyendo la admiración de todas edades.

También es característico del arte birmano la decoración que se da a los collares, especialmente a los collares, que en alguna región se multiplican hasta obligar al cuello a crecer desmesuradamente, constituyendo un espectáculo bárbaro, pues además del cuello, las piernas se cubren también con las metálicas argollas.

El alistamiento en la Milicia del S. E. U.

Se efectuó el lunes con asistencia del Jefe Provincial de Milicias y del Delegado Provincial del Frente de Juventudes

Anteayer tarde en el local del Sindicato Español Universitario tuvo lugar el acto de constitución de las Milicias que ha de encuadrar a los estudiantes preparándoles para el perfecto cumplimiento de sus obligaciones militares.

Reunidos los afiliados que han de formar las primeras unidades de voluntarios, el Jefe del S. E. U. camarada Manuel de Roque les expuso en breves palabras el objeto del encuadramiento, diciéndoles:

"En el día de hoy empieza una nueva etapa para nuestro S.E.U. Vosotros, los que os habéis presentado voluntariamente para formar en esta nueva Milicia sois los adelantados generosos de ese espíritu de servicio y de ese sentido de la responsabilidad que queremos infundir en el ánimo de todos nuestros compañeros."

En el S.E.U. solo es posible una clase de selección, a que resulta de poner abnegadamente el amor a nuestra empresa por encima de las tendencias individuales y ofrendar cotidianamente a ese amor la firmeza de una intachable conducta orientada hacia las exigencias del deber.

Así, al marcar pasos marcados a la voz del instructor, no penséis en los beneficios que obtendréis al servir en las filas del Ejército. Recordad más alto vuestro corazón y pensad que nuestra Patria necesita a su juventud con unidad y formación. Que es necesaria su unión afectuosa y militar y que es precisa su capacitación en el máximo grado. Y que por voso-

Normas para la refinación de aceite

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha publicado una Circular dictando normas para la refinación de aceites de oliva cuya acidez sea superior a los cinco grados. También se podrán afinar todos los aceites de orujo cuya acidez permita el tratamiento orquímicamente hasta los 17 grados.

La Semana Santa en Sevilla

Reunión presidida por el Cardenal Segura

Sevilla. — El Cardenal doctor Segura, ha presidido en el Palacio Arzobispal una reunión de Terminos Mayores de todas las cofradías religiosas de penitentes de Sevilla.

El Prelado les habló de la organización de conferencias catorzales como prólogo de la Semana Santa. Estas conferencias darán comienzo el próximo día 9 de marzo y terminarán el 15 del mismo mes, en todos los templos.

Comentarios

Pintar para la eternidad

Recuerdo que el año pasado dibujé por este tiempo un boceto de medallón, con su anverso y reverso, a propósito del clima austero que en los días cuaresmales viviese cuarenta años atrás, y el ambiente de desocupación y de paganismo que se respira ahora en estos mismos días. Como quiera que desde antaño a hoy no un jeme hemos adelantado por el camino de la emmienda, bueno será remachar el clavo, ahincando el carácter penitencial y de restauración del espíritu, peculiar de la Cuaresma, frente a la necesidad y cacería, por no decir malicia, de quienes se empeñan en continuar "viviendo su vida", que es tanto como renunciar a la vida de Dios.

Y es tan poco lo que nos reclama hoy la disciplina cuaresmal! Antigüamente, en la Cuaresma, quedaban en suspenso hasta los procedimientos judiciales; por la "tregua de Dios" cesaban los encuentros de guerra; se prohibía el ejercicio de la caza; se interrumpían rotundamente los regocijos y los espectáculos públicos. Hoy no se exige todo esto; pero el que quiera vivir según el espíritu del tiempo litúrgico debe mantener en estos días, respecto de las diversiones, una actitud digna y grave, de sabia mesura y de parsimonia discreta, cuando no de circunspecto paréntesis.

Por lo demás, ¿qué sentido cristiano es el de aquellas personas que por nada dejarían los "siete Domingos de San José" y después quizás de haber oído el sermón cuaresmal, atropellan violentamente la compostura interior obligada y acuden a engrosar la cola para entrar en el cine? ¿Qué provecho han sacado de su comunión y de la lección evangélica? ¿Cómo habrá que pensar que expresan en todo lo demás de su vida la vida de Cristo? ¿O no será mejor creer que, así como en esto, en todos los demás caminos de su existencia llevan la religión y la conducta aisladas en compartimientos estancos? Por eso, hoy más que nunca la Cuaresma debe cumplir en las almas una función urgente: la de rectificar nuestro desvío y situarnos en el ambiente propio de la vida cristiana, en el orden de lo sobrenatural.

Así, aun cuando el espíritu naturalista y pagano nos diga, sonriente y burlón, que todo esto son exageraciones y fiñeces, nosotros, sonrientes también y amables, debemos decir que sólo esto es verazmente cristiano; cuando diga que esto entristece la vida, debemos contestar que la robustece y la salva cuando afirme que esto es penar, habremos de responder que esto es vivir; y cuando insista y alce el grito para sostener que son estas cosas de otros tiempos, nosotros tendremos que objetar que no son de tiempos modernos ni antiguos, pues que no son para el tiempo sino para la eternidad.

Y aquí viene muy al cuento aquella respuesta de Zeuxis a quienes le preguntaron en cierta ocasión por qué con tanta diligencia trabajaba en sus cuadros: "Porque pinto para la eternidad". Si pues cumple también al cristiano pintar para lo eterno, ¿por qué no poner en nuestra conducta un acento cristiano, un sello de gravedad? C.

Ha fallecido el Duque de Aosta

Roma. — Amadeo Humberto de Savoia, nació el 21 de Octubre de 1898, y era hijo del difunto Duque de Aosta y de la princesa Elena de Francia.

Merced a un decreto especial pudo alistarse en el Ejército a los 16 años de edad, al entrar Italia en guerra. Actuó como soldado de artillería a las órdenes de su padre, comandante del tercer ejército y en Diciembre de 1915, recibió su primera Cruz de Guerra. En Enero de 1917 era comandante de batería, después de haber sido ascendido a capitán por méritos de guerra. El Mariscal Petain le otorgó la Cruz de Guerra francesa, con citación en la orden del ejército.

Terminada la guerra el Duque de Aosta, marchó por vez primera a África reuniéndose con su tío el Duque de los Abruzzos, al que ayudó en sus estudios coloniales.

Poco después volvió a Italia para continuar sus estudios interrumpidos durante la guerra. Después hizo un viaje en compañía de su madre, por Tanganika y el Nilo.

Tomó parte en la guerra y su nombre va unido a la creación de los destacamentos de mehalistas italianos.



En 1926, el Duque de Aosta es nombrado inspector del grupo del Sur, distinguiéndose en varias operaciones.

Regresa después a Europa y pronuncia numerosas conferencias sobre África y a la muerte de su padre, le sucede en la corona ducal, estableciéndose en Aosta, donde es jefe de un Regimiento de Artillería.

El año 1937 fué nombrado Virey de Abisinia, después de haber

(Continúa en la segunda página)

Los japoneses han desembarcado en Java gran cantidad de vehículos blindados

En Birmania las fuerzas niponas han cruzado el río Sittang

Los japoneses que operan en la isla de Java extienden su campo de acción desde las tres cabezas de puente que establecieron en la costa septentrional, y han logrado penetrar en el interior, a pesar de la resistencia que les ofrecen las fuerzas aliadas.

Una columna japonesa, procedente de Indramayu, ha ocupado Sete a cien kilómetros hacia el Este de Batavia.

Otra, que tiene como base Ramboang, ha avanzado treinta kilómetros hacia el interior.

Los nipones han logrado, además, desembarcar gran cantidad de vehículos blindados, destinados a proteger los movimientos de las unidades ciclistas, que tratan de infiltrarse en los puntos vulnerables de las líneas de defensa.

Las tropas anglo-americanas que se encuentran en la isla de Java han pasado a la ofensiva según noticias procedentes de Batavia.

La batalla que se riñe actualmente ha alcanzado enorme intensidad, especialmente en la llanura que se halla al oeste de la isla y

2.800 trenes circulan diariamente en España

Nuestros ferrocarriles consumen al año dos millones y medio de toneladas de carbón

Cada 24 horas transportan 85.000 toneladas de mercancías y cerca de 250.000 viajeros

Tiene una importancia extraordinaria para el desarrollo comercial y la vida del Estado la creación de la nueva Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. Ha sido acuerdo del Gobierno e lde la unificación de las cuatro grandes compañías ferroviarias al objeto de centralizar los servicios de transporte y evitar con ello los antiguos inconvenientes de la diversificación de redes y el consiguiente perjuicio que ello suponía para la economía nacional. Esta unificación a más de la mejora antedicha redundará en beneficio de la administración y organización del tráfico ferroviario con las naturales ventajas que ello reporta a todos los españoles.

Esta constituida la Red Nacional por las antiguas Compañías del Norte, M. Z. A. y Oeste-Andaluces, a las que se agregaron, al unificarlas, las de Bilbao a Portugalete, Triano Central de Aragón, Santander-Mediterráneo, Valencia y Aragón, Silla-Cullera, Utiel-Enguñadanos, Lérida-Balaguer, Las Palmas-Castellón, Soria-Casleón y Veriña-Aboño, todas ellas dependientes de la Compañía del Norte; las de Zafra a Huelva, Lorca a Baza y Aguilas, Torralba-Soria, Alcantarilla-Lorca, Villacafias—Quintanar de la Orden, Argamasilla—Tomelloso, Pueblo de Hija—Alcañiz—San Carlos de la Rápita, Murcia—Caravaca y Huelva—Ayamonte, dependientes igualmente de M. Z. A., y de las de Oeste-Andaluces, Baza a Guadix, Sevilla—Carmona y Villaseca—Villaluenga. El total de kilómetros de la nueva Red es de 12.800, longitud sólo inferior en Europa a la de la Société Nationale des Chemins de Fer Français, Ferrocarriles Alemanes (Reichsbahn) y la Ferrovie dello Stato Italiana y superior, entre otras, a la de la London and Midland Scottish Railway, Great Western Railway, en Inglaterra, y los Ferrocarriles Belgas. Esta cifra se verá incrementada en unos 1.500 kilómetros por los ferrocarriles en construcción de Madrid a Burgos, Zamora a La Coruña, Ferrol a Gijón, Ciudad Dosante a Santander, Baza a Utiel, Lérida a Teruel, Villanueva de la Serena a Talavera, Córdoba—Puertollano, Jerez a Almagren y el trozo Arguisuelas—Enguñadanos de Cuenca a Utiel, que convertirán a la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles en una de las más importantes redes ferroviarias del occidente europeo.

Normas para el aprovechamiento del caucho

Se limita la velocidad de los automóviles

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de la Presidencia del Gobierno dictando normas para el mejor aprovechamiento de caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios.

A partir de la publicación de esta Orden se considerará ilícita la tenencia de caucho virgen o desperdicios de caucho en cualquiera de sus formas, sin autorización expresa del Ministerio de Industria y Comercio.

En un plazo de quince días, todo tenedor de caucho virgen o desperdicios de caucho en cualquiera de sus formas remitirá al Sindicato Nacional de Industrias Químicas declaración jurada de dichas existencias.

El caucho procedente de naufragios y recogido en las costas será declarado igualmente en el plazo de quince días a la Comandancia de Marina correspondiente.

Hasta nueva orden, queda prohibido que los vehículos de turismo sobrepasen las velocidades de 70 kilómetros por hora y los camiones cualquiera que sea su tipo, la de 40 kilómetros por hora; que la carga útil exceda de la normal fijada en el vehículo; y que las presiones de los neumáticos sean distintas de las que marcan las tablas de las casas productoras de neumáticos.

DEPURATIVO RICHELET



ES un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picor, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

Crónica de arte

La catedral de Roda

Es uno de los monumentos nacionales poco conocidos y se levanta en el corazón de los Pirineos aragoneses

Su construcción data del año 1097 bajo el reinado de Sancho Ramírez

En el corazón de los Pirineos aragoneses, rodeado de espléndido paisaje, de altas y nevadas montañas, cubiertas de pinos y abetos, sobre un peñón escarpado, de penoso acceso, se alza Roda, una pequeña villa de ochenta vecinos, que en los días de la conquista desempeñó, junto con otros pueblos norteños más o menos olvidados, el papel de sentinela en vanguardia de la civilización cristiana. En los tiempos difíciles de la conquista musulmana, fué refugio de los que, huyendo de los llanos que ocupaban las montañas como lugares seguros. Pasados años, en los que hubiera sido locura intentar resistencias que fueran rotas, se organizó la recuperación del terreno perdido; Roda fué de base y fué capitalidad del Condado de Ribagorza, que, junto con otros, había de constituir uno de los miembros del condado de Aragón. Refugio de los clérigos zaragozanos, allí se guardó el tesoro más preciado de su Catedral, el cuerpo de San Valero, mártir en la persecución de Daciano.

En el año 1097, bajo Sancho Ramírez, se construyó la Catedral. Como casi todas las españolas, no es producto de un momento, sino la obra de muchas generaciones, que aportaron con su cariño las mejores artes. Si no de grandes proporciones tiene las suficientes para poder responder a su dignidad catedralicia: cripta, iglesia alta de tres naves y claustros. En los ábsides, su parte más vieja, muestra el aparejo arcaico y difícil de espina de cebra. La cripta guarda el sepulcro de S. Valero, que es una de las primeras muestras de escultura funeraria; lleva esculpida una Adoración de los Magos, cándida y sencilla como los cánticos que narra Berceo y como la imaginación del artista que lo creó. En la bóveda, interesantes pinturas al fresco, San Cristó en Majestad con el Bautismo, todo de los primeros años del siglo XIII. La iglesia, con sus tres naves, fué despojada de su severidad por el mal gusto de épocas posteriores, que la pintaron de colores; tiene retablos góticos de buenos maestros; el Mayor, interesante obra del famoso Gaspar Joly, de 1533, con las historias de la Anunciación. Visión. Adoración de los Magos. Presentación en el Templo, en

el banco; S. Vicente, diácono y mártir, compañero de S. Valero, en hornacina, bajo medallón en que está el Padre Eterno y a los lados parejas de S. Agustín y S. Ramón y S. Valero y Olicerio, en nichos cuadrados. Por desgracia ya no existe ese retablo; como todos los de la iglesia, fué quemado en los últimos días del trágico y glorioso Julio de 1936.

El Claustro es de la segunda mitad del siglo XII. Sus arcos de medio punto, sus rudos capiteles de hojas, apenas iniciadas, y su cubierta de madera, son una de las cosas de mayor sabor y atracción de todo el edificio, que además, en sus piedras, nos ofrece una de las series más completas de inscripciones funerarias de nuestra Edad Media.

Quizás lo más conocido y que ha llamado siempre la atención, han sido las espléndidas piezas de su tesoro. La colección de telas y ornamentos, poco numerosa pero escogida, es un resumen apropiado para estudiar la evolución de los tejidos y bordados desde el siglo X al XVIII; sobresalen como piezas únicas las mitras de S. Valero y S. Ramón.

Entre los muebles está la silla de S. Ramón, que es de madera, en forma de tijera, y cuya talla excede a toda ponderación en finura y gusto; los brazos rematan en cabezas de leones y los pies en pezuñas; es uno de los muebles más antiguos e interesantes que poseemos en España.

La orfebrería, aun no correspondiendo a la dignidad catedralicia, no es despreciable.

De todo esto últimamente indicado, se perdieron algunos objetos, que es ya, desgraciadamente, difícil que lleguen a encontrarse; pero la colección de ornamentos con las mitras, y la silla de S. Ramón, sólo por citar lo más importante, fué salvado por los propios rotenses, que de este modo se han hecho merecedores de seguir custodiando tan inapreciables tesoros.

La reconquista continuó, se agregaron tierras y más tierras al estado, que al principio, se abarcaba con la vista y se recorrió en un día; las llanuras más fértiles y de vida más fácil del Sur, ofrecían a los moztaneses campo más agradable y generoso donde ejercer sus actividades.

En el siglo XVIII se trasladó de 75 a 100 pesetas diarias, en su propio domicilio, sin necesidad de materiales, adquiriera la insuperable máquina electro-neumática marca TRIUNFO para coger puntos de medios. Concesionario para Baleares:

PARA GANAR

Establecimientos ANDRESBUADES

Cestos, 15 — Cort, 24.

Francisco Abad

3.051 locomotoras a vapor.
81 locomotoras eléctricas.
85 automotores térmicos.
68 automotores eléctricos.
4.114 coches; y
75.392 vagones y furgones.

Los trenes antedichos y demás servicios de las Compañías unificadas consumen anualmente una cantidad aproximada a dos millones y medio de toneladas de carbón, procedente de las minas españolas de Barruelo, La Robla, Ponferrada, Santa Lucía, Peñarroya, Puertollano, Asturais y La Reunión, cantidad a reducir en cuanto sea mejorada la calidad de los mismos.

Anotamos como dato curioso el que en la actualidad cuenta la Red Nacional con 103.000 empleados, con un consumo, en haberes anuales, de quinientos millones de pesetas y unos ingresos que se elevan a 875 millones en los meses de febrero a octubre del año próximo pasado. Estas cifras indican la complejidad administrativa que exigen los ferrocarriles, añadidas a la difícil gestión de los servicios de Movimiento y Tráfico y a la labor no menos delicada de Tracción y Vías y Obras. En una variedad tan acusada como la de la topografía española, los ferrocarriles, a más de su dificultosa construcción, exigen un elevado gasto en la conservación de ellos, que obliga a un cuidado continuo en todos los servicios indicados.

El acuerdo del Gobierno de unificar las tres grandes Compañías, redundará necesariamente en beneficio de la economía nacional y en una ventaja mayor de los españoles en sus comunicaciones y transportes. El Consejo y Dirección General de la R. E. N. F. E. tiene el propósito decidido de colocar los ferrocarriles españoles en condiciones de cumplir sobradamente con las necesidades de la nación, de la que son su arteria principal.

J. de C. A.
(De "Ya").

La circulación de automóviles en Croacia

Zagreb. — Casi todos los automóviles particulares movidos por gasolina han sido retirados de la circulación en Croacia. No se han hecho más que bien pocas excepciones, entre las cuales figura un número bastante reducido de coches de plaza.

Además, para economizar carburante, la máxima velocidad permitida para los autos no pasará de 50 kilómetros por hora.

El 30 aniversario del descubrimiento del Polo Sur

Oslo. — Hacé poco se cumplió el trigésimo aniversario del descubrimiento del Polo Sur por el explorador noruego Rowald Amundsen.

Amundsen partió para el Océano Glacial Antártico después de larga preparación en Octubre de 1911, llegando al Polo Sur el 14 de Diciembre.

Era su 53.ª expedición polar.

De Capdellá

Del día 8 al 15 del corriente mes de marzo se practicarán Ejercicios Espirituales en la iglesia parroquial de Capdellá, dirigidos por el Rdo. P. Matías Horrach, O.R., conforme el siguiente programa:

Actos para todo el público en la iglesia.

Día 8: A las cinco de la tarde: Rezo del Santo Rosario y Conferencia preparatoria.

Durante toda la semana: A las 7 de la mañana: Misa con explicación y Via Crucis.

A las 8 de la noche: Rezo del Santo Rosario y Conferencia.

Día 11: A las 7 de la mañana: Solemne procesión llevando la Imagen de Jesucristo Crucificado. Acto seguido, Misa y Comunión general.

Actos por las jóvenes solas en el Convento.

Durante toda la semana habrá una plática a las 11 y una Visita Eucarística platicada a las 4:30 de la tarde.

Actos para los niños y niñas de las escuelas en la iglesia.

Días 12, 13 y 14: Habrá una plática a las once y una explicación de Catecismo con una visita al Santísimo a las 4:30 de la tarde.

Se recomienda a todos la asistencia a los actos. Tengan todos en cuenta que los Ejercicios son una gracia del cielo y el mejor medio de justificación, perfección y salvación. La obra de los Ejercicios es la de más utilidad para todos. Procurad asociaros día quince a la Comunión general.

La representación de los intereses japoneses en América por España

Tokio. — Los intereses japoneses en América están representados por España, según ha informado a los representantes de la prensa el portavoz oficial del Gobierno, Hori. Dijo que el Gobierno español se ha hecho cargo de dichos intereses, no sólo en los Estados Unidos y el Canadá, sino también en casi todos los países iberoamericanos, o sea: Cuba; Panamá; Méjico; Colombia; Venezuela; El Salvador; Uruguay; Perú; Brasil; Bolivia y el Ecuador. "Las restantes naciones de América del Sur — añadió — no han adoptado aún una decisión definitiva en lo que concierne a sus relaciones con el Japón y las potencias del Eje".

Por su parte, los países iberoamericanos que han roto con el Japón están representados como sigue: Paraguay y Uruguay, por España; Méjico y Bolivia, por Suecia, y el Brasil, por Portugal. Suiza se ha encargado de los intereses de Cuba, Panamá, Guatemala, Colombia, Venezuela, Nicaragua y Perú. Las demás Repúblicas no han designado aún Estado representante.

PARA CALIDAD

Vino Valdepeña

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases
CRISTALERIA O CAMPS
Fábrica de Espejos
Avenida Alejandro Rosselló, 118

FUTBOLERIAS

La arista cortante

Es el apasionado espectador, quizás el más desconcertante factor de cuantos intervienen en el espectáculo. Razona y argumenta por simplezas. No argumenta; mixtifica. En el gesto y en la voz busca el falso sostén de su resbaladizo criterio. Incapaz de sostenerlo por la razón, lo apoya en la fuerza de sus alaridos. Es el exaltado, las más de las veces, el iniciador de todos los desconciertos. Sus gozos los lleva al paroxismo. En las derrotas, ha de mostrar siempre su carencia de usteza y deportividad. Que esto es, a la postre, sus sospecharlo, el pobre apasionado: un falso deportista.

Este exaltado partidista inordinado es la arista siempre cortante, pronta a toda discusión acalorada, donde la imprudencia y hasta el insulto, a veces, brotan en la controversia. Pero, para mal menor, disuelto el error, olvidado queda el desconocido y apasionado arguidor.

Las consecuencias de un tal temperamento son más definidas y lamentables cuando nuestro partidario fanático logra una victoria. Nada peor para una crítica acertada e imparcial, que subordinarla a un interés de bandera. Cuando sobra el particularismo y falta de frialdad indispensable para una serena enjuiciación, entonces las reseñas no son más que un collar de ditrambos o un rosario de las lamentaciones: ¡Pobre del conjunto, entonces!

Y es que se olvida lo más importante.

No son ni la mala suerte, ni la labor de los árbitros, ni los poderes sobrehumanos, ni la falta de lógica, ni la pasión, los factores que a lo largo de una competición, llevan a un equipo a los primeros o últimos puestos de una clasificación. Se abusa hasta el hartazgo, con rutina apasionada, de esas infantilidades, que solo incidentalmente alguna que ellas puede influir en la resolución de una jugada. Esto es lo incidental, lo nimio, la pequeñez de miras, sobre lo que en modo alguno debe afanzarse y argumentarse una reseña crítica de un partido de fútbol.

Existen otras razones y factores — ¡p esas si que son esenciales, y meollo! — que influyen que crean, que determinan tácticas y modos de jugar, que caracterizan las maneras de un conjunto, que dan norma y pauta a la modalidad de juego a seguir según sea la del contrario que dictan y razonan el ataque y la defensa, que imponen o aconsejan determinada formación según las características de los componentes, que en una misma contienda propugnan la flexibilidad de ataque o defensa según convenga a campés del tanteador y del reloj. Esos son los

factores esenciales entre los que deben buscarse aquellos que dieron lugar a la tónica de un partido y que produjeron el desastre o la victoria. Es ahí donde debe ahondar la crítica serena e imparcial, y no perderse por entre una maraña de trivialidades, suertes, adversidades, panegíricos y lamentaciones.

La pluma debe ser en las vísperas, el diagnóstico que sobre causas más o menos conocidas e imparcialmente buscadas logre efectos de posible realización; en las reseñas del espectáculo visto, el bisturí que busque entre las incidencias y farsas de la contienda, captura y somete a análisis juicioso, los motivos por los cuales el resultado de la lucha fué el sucedido y no otro.

Bello es el deporte. A miles de espectadores asocia el del fútbol. Y es más bello y confortable todavía, cuando sobre la multiplicidad de pareceres allí congregados, se impone la actitud del gesto viril y deportivo de la gran multitud, alocada, conducida e imparcialmente orientada por una crítica de cimentado prestigio sobre bases de ecuanime información y serena deportividad. — P. Mir.

Gran actividad japonesa en las Filipinas

Washington. — Comunicado oficial.

En Zamboanga (Mindanao) el embaigo ha desembarcado tropas de cuatro transportes. La ciudad está envuelta en llamas. Fuerzas navales japonesas han bombardeado varios puertos y diferentes islas de las Filipinas, entre ellos Zebu, Cuty, Misos, Talong, Damayete, Mardia y Bugo.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeleras de empresa. — Vidriera, 27, est. 1; de 10 a 1 y de 4 a 6.

HORNOS AUTOMATICOS

adaptables a cocinas de carbón, gas, electricidad y leña.

Bazar Eléctrico: Hnos. Puigcerdós. — Sindicato, 149, Palma. Tel. 1825.

AHORA PUEDE vender su máquina de escribir, que no necesita o emplea poco, por precios increíbles. — CASA MALONDRÁ, Jaime II 78. Teléfono 1729.

Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Especialidad en uniformes para militar

Pagos a plazos para los mismos

MIGUEL ADROVER — San Nicolás, 42 — PALMA.

Información de última hora

Las tropas japonesas, que desembarcaron en Java, avanzan sin tregua hacia Bandoeng

Las que se encuentran en Sumatra ocuparon Murambungo, a 280 kms. al N. O. de Palembang

Llegaron a Shonan (Singapur) los primeros buques mercantes nipones, los cuales ayer comenzaron a cargar mercancías con destino al Japón

Shangai. — Las tropas japonesas que desembarcaron en Java avanzan sin tregua hacia el interior de la isla. Partiendo de Indramaju, importantes formaciones niponas se dirigieron contra la región de Bandoeng, residencia hasta hace pocos días del general Wavel.

Estas formaciones, tras una marcha de dos días, cubriendo una distancia de casi cien kilómetros por un terreno accidentado, lograron llegar a un punto próximo a Bandoeng.

Asimismo han cortado las comunicaciones ferroviarias entre el occidente y el oriente de la isla.

AVANCES EN SUMATRA
Tokio. — Las tropas japonesas han ocupado Murambungo, que está a 280 kilómetros al Noroeste de Palembang, en Sumatra.

Las vanguardias de estas mismas fuerzas que ocuparon Murambungo, penetraron en Murambungo, que se encuentra a cinco kilómetros al Este de la primera población.

LAS FUERZAS NEERLANDESAS DE JAVA

Tokio. — Las fuerzas neerlandesas de Java se encuentran divididas en tres grupos, los cuales tienen por centros respectivos Batavia, Bandoeng, Semarang y Surabaya.

Estas fuerzas disponen de 70 aeródromos.

A su vez los contingentes aliados se calculan en 150.000 hombres, de los cuales 100.000 son ingleses, norteamericanos, y australianos.



Java: la perla de la Insulinidia. — Las descomunales fuerzas plutónicas que encierra Java en sus entrañas emergen de la corteza terrestre en forma de innumerables volcanes, que cubren en la tierra javanesa un 28 por 100 de su superficie. Abundan, por consiguiente, las fuentes termales, en cuyas aguas se sumergen frecuentemente los indígenas a pesar de la elevada temperatura del país.

Las fuerzas aéreas holandesas disponían de 670 aparatos cuando comenzaron las hostilidades en el Pacífico.

PETROLERO NIPON HUNDIDO

Bandoeng. — Los bombarderos y los submarinos neerlandeses atacan incesantemente los transportes japoneses.

Un gran petrolero nipón ha sido hundido cerca de la costa por un submarino holandés.

No se señala ningún nuevo desembarco en la isla de Java.

LAS FUERZAS BRITANICAS DE JAVA

Londres. — Las fuerzas británicas de la isla de Java están al mando del general Villont.

Ayer se publicó la primera edición de un periódico en lengua japonesa, al que se ha dado el nombre de «Shonan Shimbun».

PARA EXPLOTAR LAS RIQUEZAS DE SUMATRA

Tokio. — Ha sido creada la Federación de Sumatra.

Esta Federación tendrá por objeto enviar a esta isla 100.000 familias japonesas para que exploren las riquezas naturales del país.

WAVEL EN NUEVA DELHI

Nueva Delhi. — Ha llegado a esta ciudad el general Wavel, jefe supremo de las fuerzas británicas de Exremo Oriente.

El objeto de su venida es poner en ejecución los planes que con anterioridad había elaborado para la defensa del país.

LOS FUNCIONARIOS DIPLOMATICOS DE SHANGAI

Se informa que todos los funcionarios diplomáticos y consulares ingleses de Shangai, juntamente con sus familias, se encuentran salvos. Están alojados en el edificio de la concesión francesa.

EFE

LAS COMUNICACIONES ENTRE EL JAPON Y SHONAN

Shangai. — Se informa que el pasado lunes llegaron al puerto de Shonan (Singapur) los tres primeros buques mercantes japoneses, los cuales ayer comenzaron a cargar mercancías con destino al Japón.

Se prepara a su vez un servicio aéreo para viajes entre Shonan y el Japón.

En gran número de edificios de Shonan ondea el pabellón japonés.

Se dijo en el Parlamento inglés

Churchill hará una declaración sobre la India

La situación en Birmania, extremadamente grave Han sido almacenadas en Inglaterra grandes cantidades de víveres

EN LA CÁMARA DE LOS LORES

Londres. — El Duque de Devonshire, Subsecretario de Estado para Birmania y la India, habló ayer tarde en la Cámara de los Lores.

Y anunció que el primer Ministro, Churchill, hará en breve una declaración referente a los aspectos políticos de la situación en la India.

También manifestó que la situación en Birmania era extremadamente grave.

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres. — Lloyd George, el Secretario parlamentario del Ministerio de Agricultura, habló ayer en la Cámara de los Comunes.

El Ministro informó a la Cámara acerca de la situación referente al abastecimiento de Inglaterra.

Anunció que han sido almacenados grandes cantidades de víveres.

—Sin embargo— indicó—, se impone la necesidad de realizar nuevos racionamientos de comestibles, con objeto de estar preparados para todas las posibles contingencias.

También se ocupó de la venta de comestibles a precios abusivos, del llamado «mercado negro».

Y declaró que estudia la adopción de medidas de importancia para luchar contra tal forma de venta.

EFE

Ha sido identificado el autor del atentado contra von Papen

Reserva de la policía turca

Ankara. — Tras las investigaciones de la policía relativas al atentado contra el Embajador alemán en Ankara, von Papen, se han practicado una serie de detenciones, principalmente en Estambul.

Ha sido identificado el nombre del autor del atentado, aunque se mantiene todavía en secreto.

Se informa asimismo que han sido descubiertos varios cómplices e instigadores.

En interés de las pesquisas que laboriosamente se realizan, la policía turca guarda

gran reserva sobre los móviles del atentado y los nombres de las personas que lo prepararon.

EFE

Militares y paisanos detenidos en San Francisco

San Francisco. — Varios paisanos y militares han sido detenidos en San Francisco, según se anuncia oficialmente.

EFE

Formaciones de bombarderos alemanes atacaron de noche los objetivos militares del canal de Suez

Fueron igualmente bombardeadas las instalaciones de Port - Said

COMUNICADO EXTRAORDINARIO DEL CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Berlin. — El Gran Cuartel general del Fuhrer ha facilitado el siguiente comunicado oficial extraordinario: «Formaciones de bombarderos alemanes atacaron en la noche última, terminado el eclipse de luna, los objetivos militares del canal de Suez. Los aviones atacaron, especialmente, el aeródromo de El Kabrit, a orillas del lago Amargo.

La D.C.A. se vió sorprendida. Grandes cobertizos del extremo occidental del aeródromo resultaron alcanzados de lleno. Se declararon varios incendios, y ardiéron muchos aviones que se encontraban en el suelo. También se incendiaron dos grandes depósitos. Otros depósitos de esencia volaron. El ataque duró media hora.

Poco después de noche, las instalaciones de Port-Said fueron igualmente bombardeadas. Las bombas alcanzaron cercanías de la fábrica trica y el puerto. El aeródromo cerca del estuario fué asimismo atacado por los aviones alemanes, zandose de lleno los tizos y la pista de despegue.

El proceso de Riom

Comenzó ayer el interrogatorio de Gamelin

Este se limitó a contestar a las insistentes preguntas del Presidente expresando su designio de callar

Hoy continuará el proceso con el interrogatorio de Lachambre

Riom. — Se reanudó ayer en esta ciudad la vista del proceso que se sigue contra los encartados en la derrota francesa. La sesión de ayer comenzó interrogando al fiscal Casagau a Daladier sobre la situación de la producción francesa en 1938 y por qué en 1939 no se mantuvo el mismo ritmo en la fabricación de material de guerra que en 1938.

Deladier contestó que el general Gamelin podía siempre intervenir en la fabricación de armamentos.

par en los debates. Creo que cumplo mi obligación callando. Mi silencio es servicio. El presidente del Tribunal hizo a continuación historia del papel representado por el ex generalísimo Gamelin y puso de relieve el papel que desempeñó el acusado respecto de la fabricación de armamentos y respecto de la instrucción de las tropas. El presidente dijo concretamente que Gamelin no supo poner coto a los errores cometidos en la fabricación de armamentos.

Añadió seguidamente: —Ahora habrá que reterminantemente a las conclusiones hechas por Daladier para explicar qué fue la derrota de agosto de 1939, y a la se trató de la responsabilidad de la que era responsable. Seguidamente se le sesión para continuar el interrogatorio del generalísimo del Aire Lachambre.

A continuación comenzó el interrogatorio del general Gamelin.

Este escuchó sin contestar las preguntas insistentes del Presidente del Tribunal, mas al fin respondió en voz baja:

—Ya con esté en el curso de las instrucciones del proceso. No tengo intención de participar.

Destructor norteamericano hundido

Washington. — El Departamento de Marina confirma el hundimiento del destructor norteamericano «Jacob Jones».

El buque desplazaba 1.200 toneladas.

El hundimiento ocurrió en el Atlántico.

Se trata del tercer destructor norteamericano hundido por los alemanes.

EFE

Un vapor de carga francés, torpedeado

Vichy. — Un buque de carga francés ha sido torpedeado por un submarino.

Se presume que el sumergible era británico.

El vapor hundido transportaba fosfatos para la agricultura francesa.

Se dirigía a Marsella y procedía de Sfax (Túnez).

El barco navegaba en convoy e iba protegido por una unidad ligera de la marina de guerra francesa.

Perecieron nueve tripulantes del buque hundido. Los demás pudieron ser salvados.

EFE

Para luchar contra la mortalidad, en Polonia

La Administración alemana da nueva organización al servicio médico polaco

Varsovia. — El Departamento sanitario de la administración alemana ha dado nueva organización al servicio médico polaco.

La nueva organización se ha llevado a cabo con el fin de que los médicos puedan luchar con mayor eficacia contra la mortalidad, generalizada en la población polaca.

Se ha dispuesto que todos los nacimientos deberán comunicarse inmediatamente a la oficina de asistencia polaca.

Esta enviará enses médicos al domicilio del objeto de que examinen el nacimiento.

El médico emitirá un dictamen de exposición de tratamiento de vitaminas, estimando necesario para el niño y para la madre.

Hallazgo de valiosos manuscritos serbios

Belgrado. — Al comienzo de la guerra de los Balcanes, en los primeros meses del año último, desaparecieron y se consideraban ya como definitivamente perdidos algunos de los más valiosos documentos serbios conservados en la Biblioteca Nacional de Belgrado y en el Museo del Príncipe Pablo.

Se trataba de la compilación legal manuscrita del príncipe serbio Dusan, y de un manuscrito que contenía las biografías del patrono nacional serbio San Saba y de San Simeón de Domencián.

Con el apoyo de las autoridades de ocupación alemanas y tras largas pesquisas, ha podido darse con el paradero de los documentos, que habían sido robados y vendidos clandestinamente por un empleado subalterno de la Biblioteca Nacional de Belgrado.

Los valiosos manuscritos han sido restituidos a los museos correspondientes.

250 Horas de luz con linterna eléctrica. Hnos. Puigercó. Sindicato. No. 149.

AVISO

Las personas que se interesen por la compra o alquiler de una MAQUINA PARA COJER PUNTOS DE MEDIAS, pasen por nuestro despacho, de 6 a 7 de la noche, para verla funcionar.

Establecimientos ANDRES BUADES Plaza de CORT 23 y 21. Palma

BARACHOL



CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABELLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. SU PRIME EL PICOR. Censura Sanitaria núm. 1.122

CICLISTAS MUY IMPORTANTE PODREIS ADQUIRIR

Neumáticos Pirelli

Para informes CASA DARDER Sindicato. 189

FINCAS CAJA Bolsa de compra-venta. Calle Rubi. 20